

*В диссертационный совет
6D.KOA-055 при Таджикском
национальном университете, по
адресу: 734025, Республика
Таджикистан г. Душанбе,
проспект Рудаки 17*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Файзуллоева Абдурозика Хушвактовича на тему: «Учетно-аналитическая система управления сельскохозяйственным производством (на примере растениеводства)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, аудит и статистика

В связи с продолжающимся ростом кризисных явлений в мировой экономико-политической сфере проблема рационального формирования собственного капитала и качественного управления им приобрела еще большую актуальность. Несмотря на существующие в настоящее время ограничения на ввоз импортной продукции, государственные программы поддержки и развития аграрного производства, современное состояние отечественных сельскохозяйственных организаций остается неустойчивым. В данных условиях, зачастую, большинство из них вынуждены решать текущие проблемы с целью выживания, а не роста и развития. В сложившейся ситуации максимальное внимание управленческим персоналом должно уделяться активизации внутренних резервов для повышения эффективности системы управления текущей деятельностью.

С начала становления рыночных отношений в республике и до настоящего времени сельскохозяйственные организации находятся в состоянии стагнации не только в связи с неэффективностью проводимой в стране социально-экономической политики, но и по причине отсутствия методического обеспечения и не разработанности организационных вопросов учетно-аналитической системы. Принятие обоснованных и эффективных управленческих решений обеспечивается применением системного подхода, оперативностью регулирования финансово-хозяйственной деятельностью на всех уровнях управления сельскохозяйственной организацией. Современные тенденции, связанные с внедрением международной учетной практики, наименее активно отражаются в аграрном секторе.

Большой поток аналитических данных о фактах хозяйственной деятельности, отсутствие современных учетно-информационных технологий не позволяют организовать учетно-аналитическую систему в отдельных функциональных единицах сельского хозяйства, отвечающую качественным характеристикам и требованию объективности, и уделять в ее рамках должное внимание учету и анализу затрат, вопросам формирования себестоимости, контролю показателей результативности деятельности

сельскохозяйственной организации. В этой связи разработка теоретико-методических положений и практических рекомендаций по внедрению прогрессивных управленческих технологий и инструментария учета, анализа и аудита затрат сельскохозяйственной организации представляется актуальной и своевременной на современном этапе развития отраслевой экономики.

Интересным представляет собой мнения автора, что, основным элементом управления в рамках учетно-аналитической системы должна формироваться полезная информация, необходимая для принятия оптимальных управленческих решений. Для этого и в учете, и в анализе должны быть использованы передовые и эффективные методы и методики учета, оценки, контроля, планирования и анализа. Однако, действующую учетно-аналитическую систему управления сельскохозяйственным производством в нашей республике на сегодняшний день нельзя назвать оптимальной, в силу нижеперечисленных объективных и субъективных факторов.

По нашему мнению, учетно-аналитическая система представляет собой систему, которая включает управленческий учет, управленческий анализ и управленческий контроль, что позволяет удовлетворять информационную потребность, повышать эффективность управления.

Судя по автореферату, со стороны Файзуллоева А.Х., были исследованы и проанализированы достаточное количество зарубежных и отечественных научных работ, касающиеся проблемам учета сельскохозяйственной продукции, особенно в сфере растениеводства в условиях рыночной экономики.

Невозможно не согласиться с диссертантом, что в создание эффективной учетно-аналитической системы служить не только как основа управления деятельностью сельскохозяйственных предприятий, но и позволяет обнаружить имеющиеся недостатки в этой сфере, выявить внутрихозяйственные резервы, найти и предложить пути нейтрализации факторов, отрицательно воздействующих на рентабельность их деятельности в условиях рынка и неопределённости.

Автор считает, что налаживание сельскохозяйственного производства в новых условиях требует его комплексное аналитическое изучение. Так, как в условиях конкуренции и свободного движения капитала, и товаров принятие управленческих решений невозможно представить без проведения анализа показателей деятельности сельскохозяйственных предприятий, занимающегося основное место в системе управления их экономикой, а также способствующего выявлению резервов повышения эффективности и результативности их производства.

В целом, судя по автореферату, диссертация Файзуллоева А.Х., представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполнена на достаточной высоком теоретическом уровне и содержит обоснованные, представляющие практический интерес предложения и выводы.

Вместе с тем работа не лишена отдельных недостатков и к ним относятся:

1. На стр. 13 автореферата автор приведет факторы, влияющие на оптимальность учетно-аналитической системы управления сельскохозяйственным производством, но к сожалению, в автореферате диссертантом не показано на примере одной отечественной сельскохозяйственной предприятии воздействие этих факторов.

2. Диссертанту необходимо было изучать опыта зарубежных стран по вопросам совершенствование учетно-аналитической системы управления сельскохозяйственным производством.

Однако указанные недостатки не снижает общую положительную оценку выполненного исследования. Файзуллоев А.Х., успешно справилась с поставленными задачами, прошла апробацию результатов исследования на научно-практических конференциях. По срокам опубликованных статей научного исследование диссертанта является результатом многолетнего труда автора, а полученные результаты является достоверными и имеют научно-практическую значимость для экономики Республики Таджикистан. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а диссертант Файзуллоев Абдурозик Хушвактович заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, аудит и статистика.

**Кандидат экономических наук (08.00.12),
доцент, зав. кафедрой «Бухгалтерский учет
и экономический анализ» Ошского
государственного университета:**

Исраилов Т.М.

Подпись Т.М. Исраилова
Ученый секретарь Ош.ГУ
Асаидбекова Дно. Ис.

